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ДОКЛАД
об осуществлении муниципального контроля 

и об эффективности данного контроля

на территории Комсомольского сельского поселения Первомайского района Томской области

  

Состояние нормативно-правового регулирования в области 

муниципального контроля
 

Исполнение муниципальной функции осуществляется в соответствии с:

1) Конституцией Российской Федерации;

2) Жилищным кодексом Российской Федерации;

3) Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

4) Земельным кодексом Российской Федерации;

5) Градостроительным кодексом Российской Федерации;

6) Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

7) Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

8) Приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

В рамках полномочий, установленных действующим законодательством, органами местного самоуправления Комсомольского сельского поселения приняты следующие нормативно-правовые акты:

         - Устав Комсомольского сельского поселения;

          - постановление администрации Комсомольского сельского поселения от 30 декабря 2015 года № 46 «Об утверждении Административного регламента осуществления Администрацией Комсомольского сельского поселения муниципального земельного контроля». 

            - постановление администрации Комсомольского сельского поселения от 25.06.2019г. № 114 «Об установлении Порядка осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов муниципального образования Комсомольское сельское поселение»
         - проект постановления администрации Комсомольского сельского поселения «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Комсомольское сельское поселение Первомайского района Томской области» был отправлен в прокуратуру для дачи заключения.
Организация муниципального контроля
 
За период с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г. ответственными должностными лицами по муниципальному контролю  на территории Комсомольского сельского поселения Первомайского района Томской области назначены:

1)по муниципальному земельному контролю – специалист 1 категории Чепрасова Маргарита Михайловна;

2)по жилищному контролю – техник  Скирдачева Наталья Павловна;

3)по контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения начальник ПТО Крутихина Лилия Валерьевна.
 В соответствии с нормативными правовыми актами, регламентирующими осуществление муниципального жилищного контроля, земельного контроля, контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения   на территории Комсомольского сельского поселения, муниципальный контроль осуществляется администрацией Комсомольского сельского поселения Первомайского района Томской области.

Муниципальный земельный контроль

     Целью  муниципального земельного контроля является  охрана земель, обеспечение законности в области земельных отношений и предотвращение правонарушений в вопросах землепользования и благоустройства, выявление не рационально и неэффективно используемых земель,   обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также гражданами земельного законодательства,  исполнения договорных обязательств, возникших между администрацией Комсомольского сельского поселения и землепользователями в границах муниципального образования.
     Администрация Комсомольского сельского поселения при осуществлении муниципального земельного контроля взаимодействуют в установленном порядке со специально уполномоченными органами, осуществляющими   государственный земельный контроль (Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Томской  области, Управление Россельхознадзора по Томской области),   а также организациями и гражданами.
     Муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с планами работ, утвержденными в установленном порядке  Главой Администрации Комсомольского сельского поселения,  а также в ходе рассмотрения заявлений и обращений граждан, юридических лиц.
 В соответствии с Федеральным законом от 26.12.2008 г.   № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»,  планы проведения проверок соблюдения земельного законодательства в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей дополнительно согласовываются с прокуратурой Первомайского района, Томской области.
     В планах работ по муниципальному земельному контролю указываются:
- наименование юридического лица, фамилия, имя, отчество индивидуального предпринимателя и физических лиц, чья деятельность по использованию земельных участков подлежит проверке;
- адрес места нахождения юридического лица или индивидуального предпринимателя;

- адрес места фактического осуществления деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя;

- адрес места нахождения объектов (если таковые запланированы);

- основной государственный регистрационный номер;

- идентификационный номер налогоплательщика;

- цель проведения проверки;

- дата государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;

- дата окончания последней проверки;

- дата начала осуществления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем деятельности в соответствии с представленным уведомлением о ее начале деятельности;

- основания проведения проверки;

- дата начала проведения проверки;

- сроки проведения проверки;

- форма проведения проверки;

- наименование органа, с которым проверка проводится совместно.

     При планировании мероприятий по муниципальному земельному контролю могут предусматриваться:
а) проверки по отдельным вопросам использования земель (использование земель по целевому назначению, соблюдение установленных режимов использования земель и т.д.);
б) общие проверки по всем основным вопросам использования земель;
в) целевые проверки по использованию юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами, занимающимися однородной деятельностью (использование земель сельскохозяйственными предприятиями, использование земель, выделенных для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества и др.).
     На основании пунктов 1,2 статьи 72 Земельного Кодекса РФ, Административного регламента  исполнения функции по осуществлению муниципального земельного контроля на территории  Комсомольского сельского поселения, методических рекомендаций Федерального агентства кадастра объектов недвижимости от 20.07.2005 № ММ/0644  муниципальный земельный контроль за использованием земель осуществляется Администрацией Комсомольского сельского поселения.
     В соответствии - постановлением администрации Комсомольского сельского поселения от 30 декабря 2015 года № 46 «Об утверждении Административного регламента осуществления Администрацией Комсомольского сельского поселения муниципального земельного контроля» земельный контроль на территории Первомайского сельского поселения осуществляет специалист первой категории, являясь одновременно по должности инспектором по использованию земель.  

В целях реализации предоставленных полномочий по земельному контролю специалист                        1 категории осуществляет контроль за:
- соблюдением земельного законодательства, требований по использованию земель;
- соблюдением порядка, исключающего самовольное занятие земельных участков или использование их без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности;
- использованием земель по целевому назначению и разрешенным использованием;

-соблюдением переуступки права пользования землей;
- выполнением требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков;
- исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений;
- выполнением иных требований земельного законодательства по вопросам использования  земель в пределах установленной сферы деятельности.
     Муниципальный земельный контроль на территории Комсомольского сельского поселения осуществляется должностным лицом (далее –   инспектор  по использованию земель) Администрации Комсомольского сельского поселения,  который обладает правами и полномочиями, установленными Административным регламентом  и Федеральным законом.
Муниципальный жилищный контроль

          Муниципальный  жилищный контроль - это деятельность органов местного самоуправления поселения, уполномоченных на организацию и проведение на территории поселения проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными и краевыми законами в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами поселения.

         Целями муниципального жилищного контроля являются:

           - обеспечение безопасных и комфортных условий проживания граждан в

муниципальном жилищном фонде;

          - повышения эффективности использования и содержания жилищного

фонда;

          - обеспечение сохранности муниципального жилищного фонда;

          - предупреждение процесса старения и разрушения муниципального

жилищного фонда;

           - предупреждение, выявление и пресечение нарушений законодательства

в сфере использования и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствия жилых помещений данного фонда установленным санитарным и

техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства;

          - соблюдение законодательства, требований по использованию и сохранности муниципального жилищного фонда, соответствию жилых помещений данного фонда установленным санитарным и техническим правилам и нормам, иным требованиям законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими свою деятельность на территории поселения.

          Проверка – это  совокупность проводимых органом муниципального контроля в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя мероприятий по контролю для оценки соответствия осуществляемых ими деятельности или действий (бездействия), производимых и реализуемых ими товаров (выполняемых работ, предоставляемых услуг) обязательным требованиям и требованиям, установленным муниципальными правовыми актами.

        Мероприятия,  проводимые при осуществлении контроля - действия должностного лица или должностных лиц органа муниципального контроля по рассмотрению документов юридического лица, индивидуального предпринимателя, по обследованию используемых указанными лицами при осуществлении деятельности территорий, зданий, строений, сооружений, помещений, оборудования, подобных объектов, транспортных средств и перевозимых указанными лицами грузов, по отбору образцов продукции, объектов окружающей среды, объектов производственной среды, по проведению их исследований, испытаний, а также по проведению экспертиз и расследований, направленных на установление причинно-следственной связи выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами, с фактами причинения вреда.

          Муниципальный жилищный контроль может осуществляться во взаимодействии с природоохранными, правоохранительными, научными, проектными и иными организациями в соответствии с их компетенцией, определенной утвержденными положениями о них. Порядок взаимодействия с уполномоченными органами исполнительной власти Томской области, осуществляющими региональный государственный жилищный надзор, осуществляется соответствующим областным законом.

           Объектом муниципального жилищного контроля является жилищный фонд, находящийся в муниципальной собственности поселения, за исключением объектов, контроль за которыми отнесен к компетенции федеральных органов государственной власти, органов государственной власти Томской области.

           Мероприятия по муниципальному контролю осуществляются органом муниципального контроля посредством проведения плановых и внеплановых проверок. Плановые и внеплановые проверки проводятся в форме документарной проверки и (или) выездной проверки.

           Органом муниципального жилищного контроля (далее – орган муниципального контроля), уполномоченным на осуществление мероприятий

по муниципальному жилищному контролю (далее – муниципальный контроль),

является администрация поселения.

Проект постановления администрации Комсомольского сельского поселения «Об утверждении административного регламента проведения проверок при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Комсомольское сельское поселение Первомайского района Томской области» был отправлен в прокуратуру для дачи заключения.
Муниципальный контроль   за сохранностью автомобильных дорог местного значения

Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Комсомольского сельского поселения осуществляется администрацией Комсомольского сельского поселения. 

Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Комсомольского сельского поселения осуществляется начальником производственно-технического отдела администрации Комсомольского сельского поселения.

К полномочиям администрации Комсомольского сельского поселения в области использования автомобильных дорог местного значения и осуществления дорожной деятельности относятся:

- осуществление контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

- разработка основных направлений инвестиционной политики в области развития автомобильных дорог местного значения;

- разработка и принятие в пределах своих полномочий нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с использованием автомобильных дорог и осуществлением дорожной деятельности;

- принятие решений об использовании на платной основе автомобильных дорог общего пользования местного значения и о прекращении такого использования;

- присвоение наименований автомобильным дорогам общего пользования местного значения Комсомольского сельского поселения;

- согласование прокладки или переустройства инженерных коммуникаций в границах придорожных полос автомобильной дороги, осуществляемой владельцами таких инженерных коммуникаций или за их счет при наличии согласия в письменной форме владельца автомобильной дороги и на основании разрешения на строительство, выдаваемого в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации (в случае, если для прокладки или переустройства таких инженерных коммуникаций требуется выдача разрешения на строительство). Согласие должно содержать технические требования и условия, подлежащие обязательному исполнению владельцами таких инженерных коммуникаций при их прокладке или переустройстве;

- выдача разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов дорожного сервиса в границах придорожных полос автомобильной дороги, если строительство, реконструкция, капитальный ремонт таких объектов планируется осуществлять в границах Комсомольского сельского поселения;

- утверждение Перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения, перечня автомобильных дорог не общего пользования местного значения;

- осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения;

- определение размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжеловесных грузов, при движении по автомобильным дорогам общего пользования местного значения;

- установление стоимости и перечня услуг по присоединению объектов дорожного сервиса к автомобильным дорогам общего пользования местного значения;

- использование автомобильных дорог при организации и проведении мероприятий по гражданской обороне, мобилизационной подготовке в соответствии с законодательством Российской Федерации, ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций на автомобильных дорогах в соответствии с законодательством Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- информационное обеспечение пользователей автомобильными дорогами общего пользования местного значения;

- утверждение нормативов финансовых затрат на капитальный ремонт, ремонт, содержание автомобильных дорог местного значения и правил расчета размера ассигнований бюджета Комсомольского сельского поселения на указанные цели;

- принятие к обустройству, находящихся в ведении Комсомольского сельского поселения, автомобильных дорог общего пользования местного значения предусмотренными объектами сервиса в соответствии с нормами проектирования, планами строительства и генеральными схемами размещения указанных объектов, организация их работы в целях максимального удовлетворения потребностей участников дорожного движения и обеспечения их безопасности, предоставление информации участникам дорожного движения о наличии таких объектов и расположении ближайших учреждений здравоохранения и связи, а равно информацию о безопасных условиях движения на соответствующих участках дорог;

-выдача специальных разрешений в случае, если маршрут, часть маршрута транспортного средства, осуществляющего перевозки опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, проходят по автомобильным дорогам местного значения Комсомольского сельского поселения, при условии, что маршрут такого транспортного средства проходит в границах сельского поселения и указанный маршрут, часть маршрута не проходят по автомобильным дорогам федерального, регионального или межмуниципального, местного значения участкам таких автомобильных дорог;

- взаимодействие с субъектами транспортной инфраструктуры, органами государственной власти; 

- осуществление иных полномочий, отнесенных законодательством Российской Федерации к полномочиям органов местного самоуправления.
Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля
 

                  Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному земельному контролю,  муниципальному жилищному контролю , контролю за сохранностью дорог местного значения отсутствуют, поэтому в Администрации Комсомольского сельского поселения проведением:

- муниципального земельного контроля занимается  специалист 1 категории. Специалист  имеет среднее специальное образование.
-муниципального жилищного контроля техник имеет начальное профессиональное образование 
-муниципального  контроля за сохранностью  дорог местного значения  начальник ПТО Имеет начальное профессиональное  образование.
     Данные специалисты находится в штате Администрации Комсомольского сельского поселения, ведение муниципального  контроля вменено им в обязанности дополнительно. Необходимо дополнительно  участие экспертов – кадастровых инженеров, инженеров землеустроителей, т.д. 
    Мероприятия по повышению квалификации специалистов, выполняющих функции по муниципальному контролю в 2019 году не проводились.
      Нагрузка  на одного   инспектора по использованию земель по  объему функций по муниципальному земельному контролю  очень высокая, учитывая обращения и жалобы  граждан и юридических лиц, не считая  плана проверок и выполнения основной работы.
          Финансирование осуществляется за счет местного бюджета, причем отдельной строки в местном бюджете, предусматривающей расходы на осуществление муниципального земельного контроля нет. Дополнительное финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению муниципального контроля в отчетный период не производилось.

Проведение муниципального контроля

Муниципальный земельный контроль

Администрацией Комсомольского сельского поселения на отчетный период  было запланировано 2 плановых проверки, обе в отношении индивидуальных предпринимателей.   Но так как не был выставлен план проверок на сайт прокуратуры в связи с  поздней авторизацией на данном сайте (после 01.09.2019), проверки не проводились. По физическим лицам проведено 6 плановых проверок, нарушений не выявлено.    
Муниципальный жилищный контроль                                                                                                                             
Администрацией Комсомольского сельского поселения на отчетный период не было запланировано плановых проверок 
Муниципальный контроль  за сохранностью автомобильных дорог местного значения  

Администрацией Комсомольского сельского поселения на отчетный период не было запланировано плановых проверок 
Эксперты и представители экспертных организаций не привлекались к проведению мероприятий по муниципальному контролю за отчётный период.

 

Действия органов муниципального контроля по пресечению  нарушений обязательных требований и (или) устранению 

последствий таких нарушений
     Инспектором по муниципальному земельному контролю постоянно проводится консультативная работа с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами, направленная на предотвращение нарушений земельного законодательства. Работа проводится как при личных встречах, так и путем почтовой переписки, телефонной связи.
     Проверки в области муниципального жилищного контроля, муниципального контроля за сохранность дорог местного значения  не осуществлялись.

 Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
    В 2019 году специалистом Комсомольской сельской Администрации проведено 6 проверок физических лиц, выявлено 2  нарушения, по которым составлены предписания об устранении выявленных  нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации. 
     Очень осложняет работу разрешения споров граждан,  по  границам земельных участков оформленных по дачной амнистии без межевания, либо по старым  свидетельствам и государственным актам, где нет привязки к местности и очень сложно определить границы межующихся участков.
Для совершенствования механизмов муниципального земельного контроля, необходимо: 

 -внести в законодательные акты Российской Федерации механизм по изъятию земель у собственников (физических лиц) земельных участков за не использование и за использование не по целевому назначению земельного участка;
-увеличить штрафные санкции за нарушения земельного законодательства;
-наделить полномочиями органы местного самоуправления по привлечению к административной ответственности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан препятствующих проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю.     

    К проблемным вопросам по функции осуществления муниципального земельного контроля необходимо отнести большую загруженность специалиста  исполнением всех функциональных и должностных обязанностей. Для качественного проведения муниципального земельного контроля необходимо создание  специальной группы занимающейся конкретно проведением  муниципального земельного контроля и исполнением предписаний,  так как проведение каких либо замеров участка    инспектор без чьей либо помощи выполнить просто не в состоянии, отсутствие каких либо измерительных приборов.

Проверки в области муниципального жилищного контроля, муниципального контроля за сохранность дорог местного значения  не проводились.

Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
 

     Муниципальный земельный контроль находится под постоянным контролем Главы администрации Комсомольского сельского поселения.  Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
- отдельное финансирование вопросов связанных с осуществлением муниципального земельного контроля;

- расширение штатных единиц, с целью создания специальной группы для проведения регулярных  проверок, выписанных  предписаний (взаимозаменяемость- в случае болезни  или отпуска  инспектора);
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства;
- необходимо систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;

-организация бесплатных курсов повышения квалификации в области муниципального земельного контроля для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального земельного контроля;
-ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ не предусмотрена возможность проведения проверки в отсутствие проверяемых субъектов предпринимательства, при условии наличия сведений о надлежащем извещении лиц о месте и времени проверки и если от них не поступало ходатайств о переносе сроков проверки по уважительным причинам, в случае их злостного уклонения от получения уведомления и участия в проверке;

-ФЗ от 26.12.2008 № 294-ФЗ не содержит нормы, позволяющей органу муниципального контроля перенести несостоявшееся контрольное мероприятие на другое время. Подобные ситуации приводят к негативным последствиям, а именно позволяют лицам умышленно срывать намеченные мероприятия по муниципальному земельному контролю, скрывая тем самым возможные нарушения земельного законодательства и влияют на эффективность проверки, подрывая авторитет органа, ее осуществляющего.

  Основными задачами в вопросах осуществления муниципального земельного контроля на территории поселения  в 2019 году необходимо считать:
- дальнейшее повышение эффективности и результативности осуществления муниципального контроля за счет принятия всего комплекса мер, предусмотренных действующим законодательством, направленных на предупреждение, выявление и пресечение нарушений;
- составление и выполнение в полном объеме плановых проверок по соблюдению земельного законодательства;
- проведение  проверок, используя при этом материалы межевания земельных участков как юридических, так и физических лиц;
- взаимодействие с органами государственного земельного контроля, органами прокуратуры,  и иными органами и должностными лицами, чья деятельность связана с реализацией функций в области государственного земельного контроля;
- своевременную подготовку проектов планов проведения плановых проверок по соблюдению земельного законодательства  гражданами на 2020 год.

         В связи с постоянными   изменениями законодательства необходимо регулярное  проведение  семинаров для уполномоченных лиц  по осуществлению муниципального контроля. А также проведение практических семинаров с соответствующими службами с целью налаживания взаимодействия и передачи опыта.

Глава Комсомольского                                                                                                                          сельского поселения                                                                      


   Н.Г.Сафронов 

