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Меры безопасности на льду в зимний период

Посмотрите в окно! Наступает весна – это замечательное время года, когда всё живое начинает пробуждаться от «зимней спячки». Любители рыбной ловли не исключение. Весенняя погода благоприятно влияет на процесс рыбной ловли и дает массу приятных впечатлений и массу положительных эмоций.   

Подледная рыбалка – одно из самых популярных занятий нашего народа, способствующее укреплению здоровья нации на свежем, морозном воздухе. Но этот прекрасный вид отдыха и спорта, к сожалению, сопровождается все увеличивающимися год от года потерями человеческих жизней! Счет идет на сотни и даже тысячи рыболовных душ, покидающих этот прекрасный мир из-за неосторожности, самонадеянности и отсутствия элементарных знаний о коварстве льда, физических возможностях человека и способах спасения. 

К середине зимы лед становится толстым и надежным, но не всегда и не везде. В течении всего сезона опасными для рыболова остаются реки с заметным течением и даже водохранилища, когда в них начинают сбрасывать воду. Поток постоянно размывает нижнюю поверхность льда, и в нем возникают промоины, замаскированные снежным покровом. На больших реках и водохранилищах такие промоины образуются над фарватером, на стрежне, а на малых речках совершенно неожиданно можно угодить в ледяную воду под самым берегом, где вместе с течением лед «обрабатывают» незаметный под снегом ручей или бьющие со дна ключи. На водохранилищах при сбросе воды в прибрежной зоне у крутых берегов также возникают «капканы», где лед трескается и отходит от берега. Под сугробами может оказаться закрытая всего лишь тонкой пленкой смерзшегося снега полоса воды. Даже в глухозимье на речной лед вместе с ледорубом стоит брать пешню, чтобы «простукивать» потенциально опасные места. 

В любое время зимы стоит остерегаться трещин, разрезающих ледяной покров на куски, как пирог. Такой лед может внезапно проломиться под ногами или под гусеницей снегохода, как подвальный люк, увлекая вас в воду. Весьма опасны ледяные складки и торосы, образующиеся при подвижках льда. Когда лед расширяется, два ледовых поля, нажимая друг на друга, образуют длинные бугры изо льда и снега вдоль трещин. Ледяной покров возле этих торосов может оказаться очень слабым.

Время последнего льда наступает вместе с интенсивным таянием снега. Ручьи талой воды подтачивают лед у берегов, и довольно часто в эту пору для самых неосторожных рыбалка начинается с ледяной ванны у самого берега. Но даже благополучно перебравшись на середину водоёма, необходимо помнить о том, что от солнечного тепла лед у береговой полосы в течение дня будет интенсивно таять и вечером дорога на земную твердь может быть отрезана полосой открытой воды. Поэтому перед рыбалкой стоит позаботиться о переправе на берег после ее завершения, то есть запастись жердями, досками или надувной резиновой лодкой.

Тающий снег, туман и дожди приводят к тому, что монолитный лед начинает распадаться по всей толщине на отдельные кристаллы. Обычно в таких местах он темнеет, и над ним могут образовываться лужи. Без достаточного опыта заметить опасный участок непросто, поэтому лучше в эту пору передвигаться по «набитым» тропкам и ловить на явно «насиженных» местах, где ледяной панцирь дольше сохраняет прочность. 

Если Вы провалились под лед.

Что происходит, когда рыболов в зимней одежде проваливается под лед? Он может и не уйти под воду с головой. Этому помешает воздух, скопившийся в одежде и сохраняющий достаточную плавучесть для того, чтобы голова и даже верхняя часть тела оставалась над водой, по крайней мере, в течении минуты. Даже после того как воздух выйдет из одежды и она потеряет положительную плавучесть, человек средней силы способен достаточно долго удерживаться на плаву. Поэтому нет ни одной резонной причины для того, чтобы пытаться сбросить одежду или обувь в воде. Сохранение тепла повышает шансы на спасение, а снятие одежды ведет к прямому контакту кожи с ледяной водой и быстрой потере тепла. Кроме того, при освобождении от обуви рыболов может погрузиться под воду с головой и еще более ускорить гипотермию. К тому же на эти действия уйдет лишняя энергия, можно сбить дыхание, а это также сократит силы. В обуви рыболов или без неё – разницы в плавучести практически нет. Но вот когда он выберется на лед без обуви и двинется к машине или к домам на берегу, при прямом контакте ступней с поверхностью льда переохлаждение наступит быстрее, чем если бы он остался в мокрой обуви.

Гипотермия – это серьезная потеря тепла организмом, ведущая к гиподинамии, то есть ослаблению мышечной деятельности. Она лишает человека сил и энергии и делает спасение более проблематичным. Осложнения начинаются почти сразу после падения в воду: с каждой минутой сокращается надежда на выживание. Если помощь недалеко, то лучше оставаться как можно более неподвижным, чтобы сохранить энергию для дыхания и замедлить процесс наступления гипотермии. Очень важно не намочить голову. При охлаждении головы замедляется функционирование мозга, результатом чего является наступление слабости, потеря координации сознания за короткий промежуток времени. Поэтому надо стараться во что бы то ни стало удерживать голову над водой. Держите голову в тепле -  это одно из действенных средств борьбы с гипотермией. Хорошо иметь в запасе перчатки и шапочку для головы. Они должны храниться в непромокаемом пластиковом пакете и помогут, когда вы выберетесь до места, где можно будет сменить одежду и согреться. При выходе на замерзший водоем рыболову нужно постоянно помнить, что он находится не на твердой земле, а на достаточно ненадежной опоре, и быть постоянно готовым к падению в воду. Естественная реакция человека при неожиданном стрессе – это глубокий вдох и задержка дыхания. При падении в ледяную воду происходит та же самая инстинктивная реакция. Но поскольку в холодной воде большинство людей охватывает паника, они делают вдох до того, как достигают поверхности. Наполовину заполненные водой легкие уменьшают плавучесть, сокращается кислородный обмен в крови. Шок в ледяной воде переносится намного тяжелее, чем в теплой, он может привести к спазму горла, блокированию притока воздуха, к удушью. Ожидание холодной воды и самоубеждение помогут делать разумные вещи в экстремальной ситуации.

Если помощи ждать неоткуда, пытайтесь плыть на спине к той стороне полыньи,  где остался ваш «входной» след, стараясь не делать лишних движений, поскольку в воде они будут быстрее истощать ваше тепло. Освобождение из воды в тяжелой одежде требует громадных усилий. Закинуть одну ногу на лед часто просто невозможно. Выбросить тело на лед, опираясь на руки, также трудно из-за слабого края пролома. Лучше постараться принять в воде как можно более близкое к горизонтальному положение и толчками ног вытолкнуть, выдвинуть себя на лед. После этого сделать паузу, чтобы дать воде стечь из одежды. Это облегчит дальнейшее продвижение от опасного места. Затем, не вставая на ноги, нужно откатиться от полыньи на безопасное расстояние, где более толстый лед сможет выдержать вашу массу, тогда уменьшатся шансы провалиться ещё раз. 

Большую помощь при самоспасении, может оказать изобретение финских рыбаков, как у нас их называют, «спасалки» - рукоятки из дерева или пластика с закрепленными в них острыми штырями, которые хорошо втыкаются в лед и помогают вытянуть тело из полыньи. Их можно носить в легко доступном кармане комбинезона или на шнуре, перекинутом через воротник, чтобы воспользоваться ими в любой момент. Носите с собой по крайней мере 15 метров шнура диаметром 5-7 мм и грузиком на одном конце для спасения из воды попавшего в беду человека. Перекинув шнур через полынью, вы дадите возможность тонущему ухватиться за него, в то время как сами будете находиться на безопасном расстоянии от края пролома и сможете вытащить рыболова на лед, не подвергая опасности собственную жизнь.

Надеюсь, что этот краткий курс мер безопасности пригодится каждому, как для общего развития и как наставление для активных природопользователей. Желаю всем хорошего клёва и больших уловов.
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